

破获刑案147起，刑事打处160人！

咸宁公安“7·25”专项行动掀起凌厉攻势

●记者 程昌宗 特约记者 张恒

从“城区有人贩卖疑似大麻电子烟”的一条举报线索入手，经过半年时间深挖细查，10月27日，捷报传来——湖北省咸宁市公安局联合湖南长沙、海南三亚、广东深圳等地警方，成功破获一起贩卖新精神活性物质毒品公安部目标案件，抓获犯罪嫌疑人18名，缴获毒品新精神活性物质合成大麻素370克。

这是咸宁公安侦办的首起部督贩卖新精神活性物质毒品案件，也是该市公安机关“7·25”专项行动取得的重大战果之一。

湖北省公安机关“7·25”专项行动以来，咸宁市公安局按照雷火2021专项行动总体部署，开展为期半年严打整治突出治安问题专项行动。坚持信息主导、数据赋能、一体作战，集中破获了一批“枪、毒、诈、赌、黄”案件，目前已破获刑事案件147起，抓获犯罪嫌疑人160名，进一步夯实平安咸宁、法治咸宁根基。



▲通城公安赴中缅边境将偷渡“捞金”的5名男子押解回国

■紧盯重点犯罪 下好以打开路“一盘棋”

专项行动中，咸宁公安明确三个重点：打击重点犯罪——涉“毒、枪、诈、赌、黄”等五类违法犯罪及其上下游关联犯罪；紧盯重点部位——城中村、出租屋、写字楼、三站一场和旅馆、电竞宾馆、网吧、足浴、KTV等重点部位；聚焦重点领域——与“毒、枪、诈、赌、黄”等违法犯罪密切关联的互联网等行业领域。

加强信息深度研判，深化大数据赋能应用，依托“情指勤舆”一体化平台，做实“研、交、办、督、结”工作闭环。推进协同作战，集中优势警力、优势资源、优势技术，强力攻克涉“毒、枪、诈、赌、黄”等五类突出违法犯罪。对重大、跨区域案件，市县一体化作战、同步上案，形成“一盘棋”。各地信息共享、行动互助，建立打击跨区域犯罪协作机制。

4月16日，咸宁温泉三号桥派出所民警接到举报称，温泉城区有人贩卖疑似大麻电子烟。省市两级公安禁毒部门迅速动作，初检出该电子烟含有2种国家列管的新精神活性物质合成大麻素。经过一个多月的缜密侦查，专案组民警抓获以犯罪嫌疑人

人金某为首的4人贩毒团伙，并摸排出一张涉及湖南、湖北、广东、海南4省的贩毒网络。9月起，专案组民警奔赴各地有序展开收网。10月27日，专案组民警联合深圳宝安警方抓获2名犯罪嫌疑人，标志着该案全面告破。

近日，咸安公安在近半个月缜密侦查的基础上，一举捣毁一个假扮“美女网友”哄骗受害人购买虚假奢侈品的电信诈骗团伙，涉案金额200余万元。

9月27日，通山公安成功锁定涉电诈犯罪嫌疑人申某，并赶赴江西南昌将其抓获。经审讯，申某交待了其从2018年至今共贩卖银行卡50余张、非法获利约5万元的犯罪事实。

今年以来，咸宁公安共侦破电信网络诈骗案件412起，打掉各类电信网络诈骗窝点53个，抓获诈骗类犯罪嫌疑人1825人，拦截、劝阻疑似被骗受害人26万余人次，止付涉案账户23872个，止付涉诈资金8亿余万元；冻结涉诈账户3189个，冻结涉案资金2亿余万元，用实际行动守牢了百姓的“钱袋子”。

■挤压违法空间 净化网上网下一片天

线下，加强对城乡结合部、城中村、出租房屋、网吧、旅馆等重点场所管理，逐一采集信息、建立档案、录入系统，集中开展治安整治，挤压违法犯罪空间。联合网信、市场监管、交通运输等职能部门，围绕枪弹、毒品、“两卡”的生产、运输、仓储、销售等关键环节，加大相关行业领域管理，落实主体责任，强化内部管理，堵塞管理漏洞。

线上，持续开展涉赌资金交易查控子系统相关信息核查录入工作；追踪涉枪涉爆违法犯罪线索网络体系架构及买卖支付渠道；全面清查利用网络平台组织、介绍卖淫犯罪团伙，斩断网络平台涉黄活动“黑色产业链”。

9月29日，崇阳县公安局在对重

点场所治安清查中破获一起赌博团伙案，现场抓获违法犯罪嫌疑人6名。经查，犯罪嫌疑人庞某、程某2人组织罗某、汪某等4人在城区宾馆进行德州扑克赌博活动，并从中抽条渔利。

随着移动互联网的快速发展，线上“黄赌”以其门槛低、隐蔽性强、花样繁多等特点，传播迅速，其危害性、迷惑性比传统“黄赌”有过之而无不及。针对这一新趋势，咸宁警方与时俱进，对网络“黄赌”活动保持“零容忍”态度，从严从快打击各类网络涉黄涉赌违法犯罪行为。9月29日，赤壁市公安局在治安清查中抓获涉嫌卖淫嫖娼人员2人，并顺藤摸瓜破获一起通过微信方式介绍他人卖淫案，刑事拘留2人，行政处罚8人。

■全民参与创建 警民共守一座平安城

紧紧依靠党委政府，发动社会组织、企事业单位、人民群众，针对“毒、枪、诈、赌、黄”等突出治安问题，开展隐患排查、矛盾化解、线索搜集、巡逻防范等工作，推动形成问题联治、工作联动、平安联创的基层社会治理格局。结合“枫桥式公安派出所”创建，大力开展“无毒无诈”社区创建活动，推进“一居一警、一村一辅警”全覆盖，加强社区戒毒、社区康复工作，推广安装国家反电诈中心APP，夯实平安建设基础。依托雪亮工程和智慧安防小区建设，深化拓展“物联网+社区警务”应用，织密城市多维动态感知网，全面提升公安智能化运用水平。

赤壁市官塘驿镇派出所牵头成立了全省首个平安协会，13家理事单位主要来自民营企业，同时在全镇25个村（社区）各发展2名党员或热心市民担任会员，协会成员达到70余人，他们协助政府部门防范和打击犯罪，就近化解村民矛盾，做好平安创建。在协会理事单位的资助下，组建一支8人的专职巡逻队，采取车巡

与步巡相结合的方式开展治安巡逻，有效弥补了基层警力的不足。

通山县是咸宁市版图面积最大的县，毗邻2省5县，部分乡镇山高路远，水深库阔，全县警力只有不到300人。对此，咸宁市公安局针对农村警力不足等突出问题，在通山县杨芳林乡推行“一村一辅”工作试点。通过试点，杨芳林乡警情数、刑事案件数、治安案件数同比分别下降38.2%、25%、23.5%，“一感两度”排名由全市乡镇末位跃居第15名。在此基础上，咸宁市公安局在全市全面推进“一村一辅警”工作。目前，全市889个行政村已配备驻村辅警801人（另配备驻村民警227人）。“一村一辅”警务模式，已成为推进农村社会治理、为民办实事解难题的生动实践。

咸宁市公安局还大力推进机关实战化改造，推进机关主战、直接参战、服务实战，做到市县案件共办、责任共担、一体作战。2021年以来，市局机关共协助基层破案1085起，抓获犯罪嫌疑人1194人。



▲赤壁公安顺应群众期待，设立以辅警明威名字命名的“明威调解室”